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  MĚSTO JAVORNÍK                                                                                 

Informace starostky 

Čas neustále měří stejným metrem, ale zdá se mi, že je mnohdy rychlejší, než bychom 
všichni chtěli a potřebovali. I proto vám připomenu akce z konce roku 2011, které ve shonu 
vánočních příprav mnozí ani nezaznamenali: 

• výměna oken na zdravotním středisku 
• Pozemkový úřad v Jeseníku v roce 2011 dokončil stavbu „Polní cesta III/4572 

v k.ú. Javorník-ves“ – cesta k biocentru Střední díly 
• během posledních týdnů roku 2011 byla provedena úprava vstupu do kostela 

v Bílém Potoce, kdy téměř souběžně byly vykáceny přestárlé a nemocné stromy 
kolem vodní nádrže na návsi, ale také v Horních Hošticích 

• sanace sesuvu na Zálesí 
• vykácení nemocných a přestárlých jírovců na náměstí 
• na webových stránkách města Javorník je nově umístěna kamera, která snímá 

část náměstí po celých 24h 

V roce 2012 budou ve městě Javorník probíhat důležité akce, které zm
život i vzhled města – ŘSD by mělo dokončit stavbu obchvatu Javorníka, Lesy 
plánují opravu koryta vodního toku  Javornického potoka v centru mě
města budou zakomponovány do rozpočtu na rok 2012, který bude projednáván na 
veřejném zasedání zastupitelstva v tomto měsíci. 
Zima se nám přehoupla do druhé poloviny. A všichni již netrpělivě očekáváme p
Těšíme se na jarní vycházky do přírody. Doufejme jen, že si je sami neznep
odhozenými odpadky, černými skládkami, psími exkrementy a že si budeme moci pln
vychutnat nejen javornickou okolní přírodu, ale i krásu Rychlebských hor. 

Mgr. Irena Karešová, starostka m
  

Matrika 
  

Narození občánci:  
Vanesa Horká, Adam Kovařík, Lukáš Václavík, Tobiáš Stupárek, Melisa Oharková

Odešli z našich řad: Vlasta Janišová 
Marcela Minksová, matriká

Úřad práce informuje 

adresa:  Úřad práce ČR, krajská pobočka v Olomouci 
kontaktní pracoviště v Javorníku 
nám. Svobody 134 , 790 70 Javorník

  
Dávky pomoci v hmotné nouzi:  Lapčíková Lucie          950 121 597
                                                    Procházková Hana      950 121 596
                                                    Ptáčková Bohumila     950 121 595
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Příspěvek na mobilitu
Příspěvek na zvláštní pomůcku      Bc. Mimrová Sieglinde    950 121 598
Příspěvek na péči
  
e-adresy: lapcikova.lucie@je.mpsv.cz
                prochazkova.hana@je.mpsv.cz
                ptackova.bohumila@je.mpsv.cz
                mimrova.sieglinde@je.mpsv.cz
  
úřední hodiny:  Po - St   8.00 - 17.00  Út - Pá   8.00 - 13.00

Informace z jednání Rady města: 

Rada města na svém zasedání  dne   17.12. 2011  mimo jiné projednala:
- nabídku fi. CEKR CZ s.r.o. Šumperk na vypracování projektové dokumentace pro akci 
přechod pro chodce Bílý Potok 
- podíl Města Javorník na krytí ztráty v dopravní obslužnosti na rok 2012
- návrh smlouvy o organizaci a výkonu veřejné služby s Úřadem práce 
Javorník 
- návrh smlouvy o provedení práce – kácení dřevin dle poptávkového ř
- informaci o průběhu akce-sanace sesuvu Zálesí 
- předání stavby-stavební úpravy hřbitova v Bílém Potoku 
- výběrové řízení na akci-rekonstrukce kotelen domu Dittersova č.p. 548 a 549 v
- přípravu akce-přístavba knihovny k MěKS Javorník    

                                                                                                        

  SVAZ NESLYŠÍCÍCH A NEDOSLÝCHAVÝCH 

Rozpis poradních dnů v 1. pololetí 2012 
Místo konání: Klub důchodců v Městském kulturním domě Javorník 

Pátek 14:00 – 16:00 (3.2., 2.3., 6.4., 4.5., 1.6.)
V tyto dny sociální pracovník provádí poradenství při řešení sociálně právní problematiky, 
důchodového zabezpečení, bezbariérové problematiky, prodej drobných kompenza
pomůcek, baterií sluchadel, uzavírání smluv dle zákona 108/2006 Sb. apod.
Tel. kontakt: 588 517 288                                              

Mencner František

  POZVÁNKA 

na Myslivecký ples, který pořádá Myslivecké sdružení Bílý Potok 
20.00 hod v sále bývalé hospody „ U Šprňů“.  
Tradicí je bohatá tombola, zvěřinové speciality a dobrá muzika.  
Objednávka míst:  Tel. +420 723 552 096   p. Lomozník Evžen

Tel. +420 739 724 219  p. Daňa Milan. 

950 121 598
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   MĚSTSKÉ KULTURNÍ STŘEDISKO                                                                                                                     pozvánka                                          
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10. 2. 2012 od 17:00 

velký sál kulturního domu
vstupné: dosp
děti do 15 let zdarma

více na 
www.Expedicnikamera.cz

a www.kulturnidumjavornik.cz

2012 od 17:00 - 22:00 
hodin

velký sál kulturního domu
vstupné: dospělí 60,-                 

ti do 15 let zdarma
více na 

www.Expedicnikamera.cz           
www.kulturnidumjavornik.cz
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  HISTORICKÉ OKÉNKO                              

KAPLE TAJNÉHO UTRPENÍ – KAPLE CHUDÝCH DUŠÍ
   Každý z nás jistě znal kapličku, která stávala u cesty sm
na Travnou. Bohužel v roce 2011 při silné vichřici spadl na tuto 
stavbu mohutný strom a velmi silně ji poškodil. Bylo proto 

rozhodnuto, a to i kvůli bezpečnosti silničního provozu
sakrální stavby. K samotnému odstranění větší části stavby došlo na konci roku 2011.
    Historie této sakrální stavby sahá až do hluboké minulosti do období 
drobnou stavbu postavili v roce 1798 javorničtí měšťané Ignaz a Josef Jungovi
stavební úpravy proběhly až v roce 1918, kdy byla kaple rozšíř
přestavěna do konečné podoby. 
   Kaple byla postavena ze smíšeného zdiva a omítnuta zvenku hrubou vápennou omítkou 
šedé barvy. V průčelí se nalézal štít, na jehož vrcholu byla zvonička kaplicového tvaru. 
(Říká se  jí též  lucerna, protože právě tak vypadá - ovšem v případ
otevřená do tří resp. čtyř stran. Když tomu tak není, jsou otvory zastoupeny nikami, tedy 
mělkými či hlubšími "okénky", kam se dává svatý obrázek nebo soška)
doplňoval zvoničku, byl zcizen v 70. letech, ve výklenku štítu byla data 1719 
Sedlová střecha byla původně pokryta tak jako 
většina místních domů dřevěnými šindeli, následně
břidlicovými taškami a v roce 1992, kdy byla 
opravena střecha, byla tato břidlice vyměněna za 
pálené tašky. Vchod s půlkruhovým záklenkem byl 
rámován šambránou s klenákem, na němž byl vyryt 
kříž.  Na vnitřek byla použita bílá omítka, která byla 
doplněna modrými prvky. Interiér obdélníkového 
půdorysu měl valenou klenbu s výsečemi a byl dělen 
triumfálním půlkruhovým obloukem. Závěr interiéru 
byl vtesán do přilehlé skalní stěny a valeně zaklenut. 
Z každé strany se původně nacházelo jedno okno 
s půlkruhovým záklenkem. 
   Co se týče vybavení kaple, v písemných 
historických pramenech jsou uvedeny jen kusé 
zprávy. Např. v  roce 1971 se ještě nacházel v kapli 
velmi cenný barokní oltář s obrazem Krista v žaláři, 
který se dnes nachází ve sbírkách VMJ, a navíc 
interiér ještě doplňovala velmi cenná plastika 
Madony. Dnes bez možné identifikace. 
   A jako každá historická stavba má v Javorníku svoji 
krásnou legendu, jinak tomu není ani u této 
stavbičky. 
   Podle pověsti zde měl za třicetileté války, která velmi sužovala tento kraj, švédský voják 
probodnout v kolébce dítě a hodit ho do hrnce s vařící vodou. Poté, sužován sv
zde usadil v jeskyni, kterou vyhloubil ve skále. 
   Co závěrem? I když už budeme znát tuto kapličku jen z fotografií, úpln
Dnes je již vypracovaná studie k úpravě i zakomponování zadní 
odpočinkového prostoru pro návštěvníky tohoto kraje. A to je přece dob

Milan Rychlý, pracovník VMJ
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 stav kaple na začátku 20.stol.                   stav 2011                           

 Historie předmětů denní potřeby 

Zubní hygiena 
   Zubní pasta a kartáček, dva předměty, se kterými se setkáváme každý den a n
z nás dokonce několikrát denně, anebo opačně, jsou mezi námi lidé, kte
nevidí, jak je rok dlouhý.  
   Ale jaká je historie těchto předmětů, je dlouhá nebo krátká?  Co se používalo kdysi, když 
přece neznali fluor, a existovaly tehdy kartáčky? 
   Do historie těchto předmětů musíme hluboko, velmi hluboko do minulosti. Už naši 
předkové ve starověku si uvědomovali souvislost mezi čištěním zub
a bolestí. A tak prostředky na čištění zubů byly zpočátku velmi jednoduché
žvýkali větvičky, které měly aromatickou kůru nebo dužinu. Tím si nejenom za
zuby, ale měli i vonný dech. Tato činnost dala vlastně prazáklad zubním kartá
tím, že větvičku na konci roztřepili a zuby si začali čistit stejným postupem
dnešní lidé. Samozřejmostí byly tehdy i výplachy léčivými bylinami, ke kterým
hodila např. šalvěj.  
   Už ve 4. století v Egyptě se objevují první zmínky o zubní pastě, která byla vyrobena ze 
soli, pepře, mátových listů a květů kosatce.  
   Naopak Římané ze začátku používali na pastu lidskou moč, protože amoniak v
obsažený byl velmi účinným prostředkem k bělení zubů. Ovšem ,,šetrn
pro náš žaludek, bylo čištění zubů popelem z ohnišť, což sice splnilo ú
s nepatrnou vadou: poškozením skloviny a následnou velkou ka
vydržela do dnešní doby, jen ten popel byl nahrazen perlitem (umělý pr
původu smíchaný s uhličitanem vápenatým). Faktem však zůstává, že naši p
přece jen zuby zdravější. Je to dáno z velké části skladbou pokrm
většinou dovolit jen vyšší vrstva. U ostatních se tato poživatina jedla jen o sváte
dnech. Například při ohledání kosterních ostatků z pražského židovského h
století byla zjištěna skutečnost, že výskyt zubního kazu byl minimální. Za vlast kartá
zuby můžeme ovšem považovat  Čínu, kde v 15.století začali používat první kartá
už svým tvarem připomínaly ty dnešní. Šlo o části kostí nebo dřívek
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připevňovaly štětinky z prasat. V té době se začala používat i párátka, která
vyrobena z husích brk. 
   V 17. století se tehdejší holiči začali specializovat i na hygienu zub
navštěvovat holiče nejen za účelem střihání nebo holení, ale také kv
zubů. A právě holiče můžeme považovat za průkopníky, co se týče vynalézání 
a bělících prostředků. Nejdříve vyzkoušeli na zuby kyselinu dusitou, která m
výsledek, jako když Římané používali popel. Velkým skokem v čištění zub
kdy se začal používat bělící zubní prášek vyrobený z drcených sépiových kostí, vaje
skořápek a lastur ústřic.  Američané vyráběli zubní prášek ze spáleného chleba. V
byl zubní prášek (nebo kaše) prodáván v keramických nádobách. 
používala pouze vyšší vrstva, ostatním musely stačit jen jejich prsty. 
   Od roku 1900 se do zubní pasty začal přidávat peroxid vodíku a od roku 1914 fluorid, 
který tvoří základ i dnešních zubních past. 
   Zubní hygiena se stala i výhodným artiklem obchodníků. A tak na zažloutlých fotografiích 
vidíme většinou plechové reklamy na tento produkt. Dnes jsou tyto reklamy u sb
velmi ceněné. Zde vidíme jen malou ukázku tehdejší produkce. 

                      

V depozitu VMJ pracoviště Javorník se nachází soubor tub, které sloužily jako obaly na 
zubní pasty. 
        

             

obal 30.léta 20.století                                             obal 50.léta 20.století

            
                                                         

obaly 50.léta 20.století 
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Kronika Osevy 

   Jsme velice potěšeni vašim zájmem o Závodní kroniku Osevy Javorník. Ta je v
uložena v městské knihovně, kde si ji můžete v otvírací době knihovny bezúplatn
prohlédnout. Prosíme všechny, kteří máte doma jakékoliv písemnosti č
se nejen k tomuto závodu, ale i k jiným, o jejich zapůjčení (pořídíme kopie a vrátíme), 
darování.  
   Pokud se v soukromých rukou nachází další kroniky, prosíme rovněž o jejich zap

  MĚSTSKÁ KNIHOVNA RUDOLFA ZUBERA JAVORNÍK                         

Vážení čtenáři, návštěvníci,  
jsme rádi, že využíváte našich poskytovaných služeb, že jste spokojeni a že vám naše 
služby pomáhají. Děkujeme především těm, kteří dodržují jistá pravidla, bez kterých nelze 
knihovnické služby provozovat, a takových je vás většina.  
Dovolte mi nyní vysvětlit některé otázky, které mi návštěvníci či čtenář
Kdo je registrovaný čtenář? Registrovaný čtenář je ten, který řádně
knihovny a zaplatí roční registraci dle stanoveného ceníku.  
Proč si nemůžu půjčit knihy na cizí průkazku a mám se stát čtená
je hned několik. 1) Knihovní řád jasně říká: čtenářský průkaz je nepř
toho, kdo je jeho majitelem 2) k případným ztrátám se nechce nikdo hlásit 3) 
knihovna vykazuje registrovaných čtenářů, tím spíše dosáhne na dotace a tím spíše m
žádat o větší finanční prostředky, třeba na nákup knih. Je to logická p
Registrační poplatek není tak vysoký jako cena knih, vycházíme více
vstříc sourozeneckými a manželskými slevami. Ve velkých městech, kde je m
i vědecká knihovna, jsou podmínky daleko přísnější, čtenář platí kup
chce být v knihovně obsloužen bez průkazky.  
Proč platím upomínku? Velmi častá otázka. Výpůjčky jsou časově omezené na 1 m
s možností si knihy do daného termínu prodloužit a to 3x (pokud knihu nežádá jiný 
Pokud tak čtenář neučiní a to buď prostřednictvím on-line katalogu na webových stránkách 
knihovny, mailem, telefonicky, či osobní návštěvou, automaticky přechá
Jaká je výpůjční doba? Pondělí, pátek – 9:00-12:00, 12,30-17, středa do 16,00.
Můžeme darovat knihovně knihy? Ano, ale nebereme automaticky veškeré knihy, kv
kapacitě knihovny a zastaralosti knih.  

Jaký byl rok 2011 v číslech.

Registrovaný čtenář    321 
Z toho do 15 let    85 
Počet návštěvníků           8836 
Výpůjčky          13639 
Akce       62 
Nákup nových knih+dary       711

Registrace do knihovny na rok 2012
Dospělí 100,- (druhý z
Děti a mládež   50,- (sourozenecká 25,
Důchodci   50,- (druhý z

Meziknihovní výpůjční služba   50,

Upomínky: 10,- 30,- 40,- 60,

                                                                                                                                       

šeni vašim zájmem o Závodní kroniku Osevy Javorník. Ta je v kopii 
ě knihovny bezúplatně

í máte doma jakékoliv písemnosti či fotografie vztahující 
ídíme kopie a vrátíme), či 

soukromých rukou nachází další kroniky, prosíme rovněž o jejich zapůjčení. 
VH 

                         

jsme rádi, že využíváte našich poskytovaných služeb, že jste spokojeni a že vám naše 
í dodržují jistá pravidla, bez kterých nelze 

tenáři kladou. 
řádně vyplní přihlášku do 

čtenářem? Těch důvodů
kaz je nepřenosný, tudíž je vždy 

ípadným ztrátám se nechce nikdo hlásit 3) čím více 
m spíše dosáhne na dotace a tím spíše může 

eba na nákup knih. Je to logická přímá úměra. 
ní poplatek není tak vysoký jako cena knih, vycházíme vícečlenným rodinám 

ěstech, kde je městská            
kupříkladu i za to, když 

ě omezené na 1 měsíc, 
(pokud knihu nežádá jiný čtenář). 

line katalogu na webových stránkách 
řechází do upomínek. 
ředa do 16,00.

Ano, ale nebereme automaticky veškeré knihy, kvůli 

VH 

Registrace do knihovny na rok 2012
(druhý z manželů 50,-) 
(sourozenecká 25,-) 
(druhý z manželů 25,-) 

ní služba   50,-/1 sv. 

60,- 80,- 100,-
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NOC S ANDERSENEM 

MĚSTSKÁ KNIHOVNA RUDOLFA ZUBERA
se připojuje  

k oslavám Mezinárodního dne dě
společnou akcí k podpoře dětského 

a propagaci soustavné četby d

NOC S ANDERSENEM,
která začne v pátek 30. března 2012 v

a končit bude v sobotu 31. března 
Pokud máš zájem a:  

- jsi registrovaným čtenářem Městské knihovny Rudolfa Zubera Javorník 
- je ti 6 – 12 let 
- baví tě knížky a vše, co k nim patří 
- nepokazíš legraci 
- v noci se sám nebojíš, 

pak neváhej a přihlášky s potřebnými informacemi si vyzvedni u paní knihovnice
Počet míst je omezený!!! Vyplněné přihlášky odevzdej nejpozději do 
50,-. 
   Pouze 15 dětí prožije svoji kouzelnou pohádkovou noc. Připraven pro n
večerní a noční program.  
   Noc s Andersenem je odměnou pro ty dětské čtenáře, kteří neporušují knihovnický 
znají svoji knihovnu a především rádi a hodně čtou. 

Za přečtení stojí: 
Kateřina Tučková – Vyhnání Gerty Schnirch (román o odsunu brněnských N
Kang Čchol-hwan – Pchjongjangská akvária (autobiografická zpověď
z KLDR) 
Anchee Minová – Divoký zázvor (román o dospívajících dívkách v Šanghaji 70.
Greg Mortenson – Tři šálky čaje, jeden muž staví cestu k míru (o humanitární pomoci, 
stavbě škol v Pákistánu a jednom slibu) 
 Lars Kepler – Paganiniho smlouva (švédský detektivní román)  

VZPOMÍNÁME 

100. výročí narození PhDr. Rudolfa Zubera (23.1.1912 – 29.10.1995)

   V letošním roce si připomínáme 100. výročí narození významného archivá
a spisovatele PhDr. Rudolfa Zubera. 27. 1. proběhl vzpomínkový ve
okresním archivu v Jeseníku za přítomnosti rodiny, přátel a široké ve
mezi námi“ na něj vzpomenou rovněž v Klubu seniorů v Jeseníku 14.
   Rudolf Zuber, člověk plný víry v dobro a v člověka, plný pokory k
s nepřízní osudu, milující historii, hudbu, šachy, ale především rodinu si jist
obdiv.  

KNIHOVNA RUDOLFA ZUBERA

oslavám Mezinárodního dne dětské knihy
tského čtenářství 
četby dětí

ANDERSENEM,
ezna 2012 v 18:00

řezna v 8:00

stské knihovny Rudolfa Zubera Javorník 

aní knihovnice 2. 3. 2012. 
ji do 21. března.  Zápisné 

ipraven pro ně bude lákavý 

í neporušují knihovnický řád, 

ěnských Němců)
(autobiografická zpověď politického vězně

Šanghaji 70. let) 
(o humanitární pomoci, 

29.10.1995)

í narození významného archiváře                     
hl vzpomínkový večer ve Státním 
átel a široké veřejnosti. V cyklu „Žili 

2. ve 14:00. 
ka, plný pokory k životu, bojující 

edevším rodinu si jistě zasluhuje náš 
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Pozvánka na zajímavou cestopisnou přednáškuednášku
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA JAVORNÍK, OBČANSKÉ SDRUŽENÍ ESTER 

ROMANO SUNO 2011

   Děti z javornické a skorošické základní školy se pod vedením ob
ESTER úspěšně zúčastnily výtvarné a literární soutěže Romano suno 2011.
   V roce 1997 byla tehdy ještě nadací Nová škola poprvé vyhlášená literární a výtvarná 
soutěž Romano suno. Cílem koordinátorů tohoto projektu bylo dát možnost d
umějí romsky, aby tuto svou schopnost mohly někde uplatnit. 
   Žáci malovali a psali příspěvky s romskou tématikou, které pak zaslali po
soutěže.  Všechny zaslané příspěvky vyhodnotila odborná porota, ve kte
zasedali Petr Šabach, Irena Obermanová, Renata Berkyová, Emil Cína a Jan Bendig.
   Děti si ocenění převzaly osobně 12. prosince 2011 na vyhlášení v
zúčastněné to byla veliká událost a zajímavý výlet.  Celé slavnostní odpol

Panorama se neslo v
duchu. Součástí programu byla 
vystoupení zajímavých host
populárního zpě
Dětem se celá událost moc líbila. 
Měly možnost si popovídat a vyfotit 
se zajímavými hosty, dokonce získat 
cenné autogramy.
všichni ochutnali dobroty z
veného rautu a už tam jsme si slíbili, 
že příští rok se ur
zúčastníme znovu. 
   Tady je patrné, že i romské d
mohou být úsp
reprezentovat náš region. Všem 
zúčastněným blahop

me a přejeme hodně štěstí v následujícím ročníku soutěže. 
              

Zapsali: Dagmar Pol

základní školy se pod vedením občanského sdružení 
že Romano suno 2011.

 nadací Nová škola poprvé vyhlášená literární a výtvarná 
dát možnost dětem, které 

romskou tématikou, které pak zaslali pořadatelům 
vky vyhodnotila odborná porota, ve které mimo jiné 

Renata Berkyová, Emil Cína a Jan Bendig.
 12. prosince 2011 na vyhlášení v Praze. Pro všechny 

né to byla veliká událost a zajímavý výlet.  Celé slavnostní odpoledne v hotelu 
Panorama se neslo v příjemném 

částí programu byla 
vystoupení zajímavých hostů, včetně
populárního zpěváka Jana Bendiga. 

tem se celá událost moc líbila. 
ly možnost si popovídat a vyfotit 

se zajímavými hosty, dokonce získat 
autogramy. Na závěr jsme 

všichni ochutnali dobroty z připra-
veného rautu a už tam jsme si slíbili, 

íští rok se určitě soutěže 
astníme znovu. 

Tady je patrné, že i romské děti 
mohou být úspěšné a příkladně
reprezentovat náš region. Všem 

ným blahopřejeme, děkuje-

Dagmar Polčáková, Marek Bury 
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  ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA JAVORNÍK

Česká pomoc charitativní akci
Základní uměleckou školu Javorník (
Bednaříková) a knihovnu v polském Paczków
Halina Kruszewska) pojí vzájemná spolupráce. V
vystoupili na úspěšném koncertě javorni
učiteli a teď se tam vypravili znovu. 
Paczków. – Wielka Orkiestra Świątecznej Pomocy. Nad 
přesným překladem názvu charitativní akce, která 

každoročně ve stejnou dobu oslovuje 
všechny Poláky vč
jsem si dlouho bezvýsledn
Polská města organizují vystoupení 
mladých umělců a dobrovolné pen
dary návštěvníků akcí jdou na nákup 
moderní zdravotní techniky pro 
novorozence a inzulinových pump pro 
diabetická děvčata. Letos se konal 
jubilejní dvacátý ro
nezůstal se svým p
V neděli 8. ledna v
výtvarného umění na nám
vernisáž prací místních um
a o hodinu pozd
knihovně představili v
polským dětem“ žáci javornické ZUŠ. 
Následující hodinu si lidé do Muzea 
plynařství mohli p
koncert dua mladých um
zahrála a zazpívala Pamela Kłoczko 
provázena elektrickou kytarou Piotra 
Skrzypulce. Celá akce vyvrcholila 
finálovým koncertem tane
delních i pěveckých soubor
kině. Peněžní dar návšt
odměněn samolepkou 
srdíčkem, které obsahovalo název 
charitativní akce a umož
všechna vystoupení.

To pod názvem„České děti polským dětem“ nebylo v podstatě p
protože děti z Polska tvoří na ZUŠ Javorník nezanedbatelnou menšinu. Asi polovinu 
vystupujících tvořili polští žáci. Účinkující zahráli na zobcové flétny, kytary i klavír a dv
polská děvčata společně pěkně zazpívala. Část repertoáru tvořily koledy a úsilí všech,
i těch ztrémovaných, co dělali chyby, bylo odměňováno upřímným potleskem. Následující 
koncert se konal v pěkném prostředí konferenčního sálu Muzea plynař
nečekal. Vystoupení talentované Pamely Kłoczko bylo zážitkem. 

eská pomoc charitativní akci
leckou školu Javorník (ředitelka Tatiana 

polském Paczkówě (ředitelka 
Halina Kruszewska) pojí vzájemná spolupráce. V létě v ní 

ě javorničtí žáci se svými 

wiątecznej Pomocy. Nad 
ekladem názvu charitativní akce, která 

 ve stejnou dobu oslovuje 
všechny Poláky včetně zahraničních, 
jsem si dlouho bezvýsledně lámal hlavu. 

sta organizují vystoupení 
ů a dobrovolné peněžní 
ů akcí jdou na nákup 

moderní zdravotní techniky pro 
novorozence a inzulinových pump pro 

čata. Letos se konal 
jubilejní dvacátý ročník a Paczków 

stal se svým příspěvkem pozadu. 
dna v 15 hodin se v Domě
ění na náměstí konala 

vernisáž prací místních umělců                 
a o hodinu později se v městské 

edstavili v pořadu „České děti 
tem“ žáci javornické ZUŠ. 

Následující hodinu si lidé do Muzea 
ství mohli přijít poslechnout 

koncert dua mladých umělců. Na housle 
zahrála a zazpívala Pamela Kłoczko 
provázena elektrickou kytarou Piotra 
Skrzypulce. Celá akce vyvrcholila 
finálovým koncertem tanečních, diva-

veckých souborů v místním 
žní dar návštěvníků byl 

n samolepkou - červeným 
kem, které obsahovalo název 

charitativní akce a umožňovalo vstup na 
všechna vystoupení.

ě přesným vyjádřením, 
í na ZUŠ Javorník nezanedbatelnou menšinu. Asi polovinu 

inkující zahráli na zobcové flétny, kytary i klavír a dvě
řily koledy a úsilí všech,        

ímným potleskem. Následující 
ního sálu Muzea plynařství, které bych tam 

(fh) 
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HASIČI JAVORNÍK                                                                                

   Rok utekl jako voda a je mou milou povinností vás informovat o činnosti jednotky sboru 
dobrovolných hasičů Javorník za poslední čtvrtletí roku 2011. V závě
i náš celkový přehled všech událostí v loňském roce. 
ŘÍJEN 2011 
   Letošní říjen byl pro javornické hasiče měsícem odpočinku. Po zvláš
v tomto podzimním měsíci nevyjeli ani jednou k žádné události. Místo zachra
jsme se soustředili na obohacování našich vědomostí a dovedností. První školení, 
nás čekalo, se konalo v sobotu 8. října na stanici HZS v Jeseník. Zde si vedení územního 
odboru přichystalo praktické školení pro jednotky z celého okresu na téma „Ochrana 
obyvatel“. Celé školení bylo rozděleno do několika etap. Zdravov
protipovodňových hrází, stavba zdravotnických stanů, dekontaminace osob, apod. Tohoto 
školení se zúčastnili dva hasiči z naší jednotky. Byli vybráni ti nejmladší, aby se nau
nejvíce z hasičiny a mohli tím pádem podat co nejlepší výkony při reálných
Dalším školením v řadě byl výcvik nositelů dýchací techniky (tento výcvik se musí provád
4x do roka). Tento výcvik se konal v pátek 21. října v prostorách hasi
v Javorníku. Hasičům byla zopakována teorie používání dýchacích p
byl proveden samotný výcvik. Šlo opět o prolezení zadýmených prostor našeho polygonu. 
Simulace vzniklého požáru a obtížně přístupných prostor je tím nejlepším, co hasi
můžeme při těchto školeních poskytnout. Hned o den později vyrazil
hasičských vozidel) na pravidelnou cyklickou odbornou přípravu na stanici HZS Jeseník. 
Tímto školením musí jednou ročně projít každý hasič s touto funkcí, aby mohl být po p
letech připuštěn ke zkouškám na prodloužení odborné způsobilosti. T
letos musel projít i pan Jiří Till, který ve zkoušce prospěl na výbornou.
LISTOPAD 2011 
   Měsíc listopad jsme začali opět školením. Šlo o obdobné školení jako u strojník
v minulém měsíci. Jen se týkalo velitelů družstev a jednotek. Pro velitele družstev 
a jednotek je cyklická odborná příprava dvoudenní. Letos termín vyšel na pátek 11. 
a sobotu 12. listopadu. Školení proběhlo opět na stanici HZS Jeseník. V
vyjeli i ke dvěma událostem. V prvním případě šlo o dopravní nehodu osobního vozidla, 
která se stala na silnici mezi Javorníkem a Travnou v pátek 25. listopadu. Vlivem namrzlé 
vozovky došlo k vylétnutí vozidla ze silnice. Toto vozidlo skončilo na boku asi 5 metr
silnice. Provedeným průzkumem bylo 
zjištěno, že řidič je v pořádku. 
Z vozidla neunikaly žádné provozní 
náplně. Na voze jsme provedli 
protipožární opatření a vyčkali jsme 
příjezdu jednotky HZS Jeseník 
s jeřábem,  pomocí kterého bylo 
vozidlo vytaženo zpět na cestu. 
V tento den se na stanici HZS Jeseník 
konal tzv. velitelský den pro velitele 
jednotek SDH všech obcí našeho 
regionu. Za naši jednotku se zúčastnil 
velitel jednotky pan Milan Tonhauser. 
Na tomto dni se velitelé dozví různé novinky, které se chystají a zárove
problémy, které během roku vyplynuly z činnosti jednotek požární ochrany. Další událost se 
stala v pondělí 28. listopadu. Z našeho pohledu šlo o dosti kuriózní událost, kterou známe 

                                                                               zpráva o činnosti

ás informovat o činnosti jednotky sboru 
závěru článku se dozvíte    

inku. Po zvlášť rušném létě jsme 
žádné události. Místo zachraňování životů
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spíše z televize, než že by se mohla stát i v našem malém, klidném 
ČR někdo ohlásil nález podezřelého kufříku u kulturního domu. Jelikož Policie
neponechala nic náhodě, byli na místo povoláni policejní pyrotechnici z
pánové si nechali na místo povolat hasiče z čistě preventivních důvodů
požádáni o připravenost jednotky v případě výbuchu. Proto byli hasič
polní“. Se zavodněným vysokotlakým proudem byli nachystáni dva hasi
a další dva hasiči byli nachystáni pro okamžitou záchranu pyrotechnika. Po hodin
bylo pyrotechniky zjištěno, že kufřík byl prázdný. Proto veškerá opat
a všichni jsme se mohli rozejít zpět do svých domovů.  
PROSINEC 2011 
   V měsíci prosinci jsme vyjeli hned šestý den tohoto měsíce k požáru st
zámečku do Tomíkovic. Na místo jsme 
byli vyžádáni po vyhlášení druhého 
poplachového stupně. Operační středisko 
vyslalo obě naše cisterny, jelikož na 
místě byl problém s dodávkami vody. Po 
příjezdu na místo nám bylo sděleno 
velitelem zásahu, že po nás chce pouze 
doplňovat vodu do cisteren, od kterých 
jsou vedeny hasební proudy. Po 
přečerpání vody z obou našich cisteren 
nás velitel odeslal zpět na základnu. 
V půlce měsíce (15.12.) jsme se s naším 
prvním vozem vydali na stanici HZS 
Jeseník, kde nám příslušníci z krajského ředitelství přijeli namontovat novou digitální 
radiostanici, kterou jsme si pořídili za přispění Olomouckého kraje. N
veškerou výjezdovou činnost řešili svými osobními mobilními telefony, což za
finančně dosti náročné. Díky této radiostanici se bez problému dovoláme na krajské 
operační středisko do Olomouce, což s našimi analogovými radiostanicemi bylo nemožné. 
Činnost nově nainstalované radiostanice jsme měli možnost vyzkoušet hned násl
den, kdy jsme od Policie ČR dostali informaci o spadeném stromě na ulici Puškinov
problému jsme se s Olomoucí domluvili, jen ten spadený strom jsme nenašli. Šlo 
o vyvrácený metrový pahýl túje, který ležel na trávníku, proto jsme nezasahovali a vrátili 
jsme se zpět na základnu. Konec roku jsme jako vždy zakončili silvestrovskou kontrolou 
techniky, aby nás v případě vzniku mimořádné události při oslavách nového roku n
nepřekvapila. 
   S koncem roku přichází i bilancování, a proto přináším pár čísel spojených se zásahovou 
činností jednotky SDH Javorník. 
   V roce 2011 vyjela jednotka celkem ke 48 mimořádným událostem. V
vyjížděli hasit požáry. V okolí Javornicka se stalo 9 dopravních nehod, které si vyžádaly
naši pomoc. Dvakrát jsme vyjížděli zbytečně k planým událostem a nejv
se skryl do kolonky technický pomocí. Loni jich bylo celkem 29. Šlo př
obtížného hmyzu, ale taky o pomoc při otevření bytových dveří při nebezpe
a nebo o odstranění padlých stromů přes silnici a podobně. 
   Pro více informací o naší činnosti můžete navštívit naše internetové stránky 
www.sdhjavornik.estranky.cz  

Autor: Martin Tonhauser, Foto: Ji

našem malém, klidném městečku. Na Policii 
íku u kulturního domu. Jelikož Policie ČR 

, byli na místo povoláni policejní pyrotechnici z Olomouce. Tito 
odů. Na místě jsme byli 

 výbuchu. Proto byli hasiči připraveni v „plné 
ným vysokotlakým proudem byli nachystáni dva hasiči pro hašení           

hranu pyrotechnika. Po hodině a půl 
ík byl prázdný. Proto veškerá opatření byla zrušena        

požáru střechy bývalého 

ijeli namontovat novou digitální 
ní Olomouckého kraje. Několik let jsme 

ešili svými osobními mobilními telefony, což začínalo být 
né. Díky této radiostanici se bez problému dovoláme na krajské 

našimi analogovými radiostanicemi bylo nemožné. 
li možnost vyzkoušet hned následující 

ě na ulici Puškinově. Bez 
Olomoucí domluvili, jen ten spadený strom jsme nenašli. Šlo                 

me nezasahovali a vrátili 
ili silvestrovskou kontrolou 

i oslavách nového roku něčím 

ísel spojených se zásahovou 

ádným událostem. V 8 případech jsme 
ravních nehod, které si vyžádaly

planým událostem a největší počet zásahů
se skryl do kolonky technický pomocí. Loni jich bylo celkem 29. Šlo především o likvidace 

ři nebezpečí z prodlení                    

žete navštívit naše internetové stránky 

Autor: Martin Tonhauser, Foto: Jiří Štrajt
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  SPORT                                                                                                  
   

TJ DYNAMO JAVORNÍK 

ŽÁCI V ŽULOVÉ OBHÁJILI
Celý turnaj se nesl v přátelském duchu a kluci 

postupně porazili Vápennou,
A i B a v nejtěžším utkání si p
i s mužstvem Jeseníku 98. Práv
byl opravdovým vrcholem 
technický fotbal, ale kluci velkou bojovností 
a důrazem tuto kvalitu vymazali
v brance 2x vychytal tutovky
překvapení. To Jeseník oddálil rychle 
rozehraným rohem, po kterém se ujal vedení 
1-0. Nicméně Prachař krásnou st
vyrovnal na 1-1 a 3 min.
začínalo znovu. Jeseníku sta

lepší skóre), ale hrál i nadále na vítězství, a tak na to doplatil. V posledních vte
netakticky otevřeli obranu, k míči se dostal Novák a křížnou střelou v poslední vte
rozhodl o šťastné výhře kluků. Další pořadí: Jeseník, Lipová, Vápenná,
Žulová"B". I přes nižší kvalitu zúčastněných mužstev (oproti loňsku)
připraven a dík patří pořadatelům jak za organizaci, tak i pozvání. 

                                                        ŽÁCI MAJÍ HATTRICK 
Třetí ročník halového turnaje žáků v Javorníku přivítal sedm družstev z probíhajícího OP 
žáků. Družstva byla rozdělena do dvou skupin podle výsledků z podzimní 
skupině "A" byla kromě domácího áčka ještě družstva Zlatých Hor, Žulové a Vápenné 
v béčku Česká Ves. Lipová, Vidnava a domácí mladíci posíleni o javornické odchovance 
Zelenku a Šmirjaka. Áčko zůstalo ve stejném složení jako na vítězném turnaji v
a byla to dobrá volba. Zápasy ve skupinách pouze vyřešily poř
a  družstva tak nastoupila křížem proti sobě. Javorník"A" - Lipová, Vápenná 
Česká Ves - Žulová a Zlaté Hory - Vidnava. Z těchto čtvrtfinalistů
dvojce Javorník "A" - Česká Ves a Vápenná - Zlaté Hory. S přibývajícím 
dostávala do tempa, a tak zejména Javorník měl v semifinále s Českou Vsí hodn
a zvítězil pouze 2-1, zato Zlaté Hory si po počátečním seznamování otev
semifinále střelnici a Vápennou zdolaly 3-0. Na třetí příčku nakonec dosá
rozstřelu Česká Ves a vše bylo připraveno na finále. To bylo i př
Dynama otevřené až do konce. O osudu utkání rozhodl 15 vteřin př
kanonýr domácích Kozub a hlavou(!!) rozhodl, že pohár zůstane i po tř
pořadí : Dynamo"B", Vidnava, Lipová, Žulová. Nejlepším střelcem byl vyhlášen Kirschner 
z Vápenné, brankářem Uher ze Zlatých Hor a hráčem Josef Prachař
patří i Honzovi Zdražilovi, který se postaral o hladký průběh všech zápas
nemůžeme zapomenout na sponzory turnaje. Město Javorník, ZŠ Javorník, Kone
Vasilievovi Bílý Potok a Weber Vápenná podpořili pořádání této akce a pat
18.2. nás čeká další akce - tentokráte budou hlavní aktéři benjamínci!

                                                                                                  SPORT      SPORT  

ŽÁCI V ŽULOVÉ OBHÁJILI
řátelském duchu a kluci 

 porazili Vápennou, Lipovou, Žulovou 
žším utkání si překvapivě poradili 

i s mužstvem Jeseníku 98. Právě tento zápas 
byl opravdovým vrcholem turnaje. Jeseník hrál 
technický fotbal, ale kluci velkou bojovností       

razem tuto kvalitu vymazali, a když Fedora 
v brance 2x vychytal tutovky, začínalo se blížit 

ekvapení. To Jeseník oddálil rychle 
rozehraným rohem, po kterém se ujal vedení   

ř krásnou střelou z otočky 
1 a 3 min. před koncem se 

ínalo znovu. Jeseníku stačila i remíza (měl 
a tak na to doplatil. V posledních vteřinách 

řelou v poslední vteřině
Vápenná, Žulová "A", 

ňsku) byl turnaj perfektně

DS 

ivítal sedm družstev z probíhajícího OP 
 z podzimní části OP. Ve 

 družstva Zlatých Hor, Žulové a Vápenné        
eská Ves. Lipová, Vidnava a domácí mladíci posíleni o javornické odchovance 

ložení jako na vítězném turnaji v Žulové        
pořadí na 1.- 4. místě                 

Lipová, Vápenná - Javorník"B", 
tvrtfinalistů vznikly semifinálové 

ícím časem se družstva 
Českou Vsí hodně práce    

ním seznamování otevřely v druhém 
ku nakonec dosáhla v penaltovém 

lo i přes územní převahu 
řin před koncem nejlepší 

stane i po třetí v Javorníku. Další 
elcem byl vyhlášen Kirschner    

em Josef Prachař z domácího "A". Dík 
všech zápasů, a samozřejmě

Javorník, Konečný Vít, 
ádání této akce a patří jim velký dík. 

i benjamínci!  
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MUŽI - PŘÍPRAVNÉ ZÁPASY 2012  DYNAMO JAVORNÍK

S dostatečným předstihem dávám
v rámci zimní přípravy 2012 již byly dohodnuty 
termíny a soupeři pro přípravné zápasy, které 
sehrajeme na UMT v Jeseníku.

sobota 25.02.12 - 12:00 hod. 
sobota 03.03.12 - 16:00 hod. 
neděle 11.03.12  - 15:00 hod. 
sobota 17.03.12 - 18:00 hod. 
sobota 24.03.12 - 15:00 hod. 

O případných změnách budete včas informováni, rovněž tak o začátku zimní p
Více zde: http://www.dynamojavornik.cz/
ZVEME VŠECHNY FANOUŠKY                                                                                     

ZIMNÍ FOTOGRAFICKÁ SOUT
„LEDOVÉ KRÁLOVSTVÍ DĚDA PRAD

 Jeseníky - Sdružení cestovního ruchu
fotografickou soutěž. 
Soutěžící budou moci fotografii, týkající se tématu
společně se svými kontaktními údaji posílat na email: 
navstivtejeseniky@seznam.cz  do 11. 3. 2012.

budou všechny došlé fotografie, týkající se tématu soutěže, uloženy ve složce na 
facebooku a fanoušci si sami svým hodnocením vyberou vítěze. Hlasování bude probíhat 
od 12. 3. 2012. do 21. 3. 2012. Pro pět autorů fotografií, kteří dostanou nejvíce hlas
budou připravené zajímavé ceny.    

ÍPRAVNÉ ZÁPASY 2012  DYNAMO JAVORNÍK

edstihem dáváme na vědomí, že 
ípravy 2012 již byly dohodnuty 

ípravné zápasy, které 
v Jeseníku.

12:00 hod. - Ladek Zdroj (PL) 
16:00 hod. - Supíkovice (OP) 
15:00 hod. - Žulová ( I.B) 
18:00 hod. - soupeř v jednání 
15:00 hod. - Jeseník (I.A) 

čátku zimní přípravy. 

                                                                                    RD

ZIMNÍ FOTOGRAFICKÁ SOUTĚŽ 
ĚDA PRADĚDA“

Sdružení cestovního ruchu vyhlašují tradiční 

týkající se tématu, 
 se svými kontaktními údaji posílat na email: 

do 11. 3. 2012. Následně
uloženy ve složce na 
ze. Hlasování bude probíhat 
í dostanou nejvíce hlasů, 
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KINO Olympia – ÚNOR 2012, jednotné vstupné 40,-/50,- Kč             

Sobota 11.2. 2012 v 17.00 hodin a ve 20.00 hodin
JOHNNY ENGLISH SE VRACÍ                          (komedie )                                  

Kdo zachrání Její veličenstvo britskou královnu, když agent 007 
James Bond zrovna leží u ledu? Jeden muž už p
dokázal, že je na něj spolehnutí a že rad
zbourá, než by je vydal nepříteli všanc. Jmenuje se Johnny 
English, nosí tvář Rowana Atkinsona, alias Mr. Beana, disponuje 
mimořádným rejstříkem grimas a silným magnetem na katastrofy 
všeho druhu. Po poslední takové „nehod
dobrovolně uchýlil do tibetského kláštera, kde krom
míru hledá esprit pravého bojovníka. Až tady si ho najdou 
mateřské tajné služby, které se právě
průšvihu. Na oficiální návštěvu Velké Británie se chystá 
premiér, pro kterého má jít podle zaručených informací o úpln
poslední cestu v jeho životě, nepočítáme-li tu na h
tože se šéfová MI7, Pamela Thorntonová (Gillian Anderson), 

nemůže na nikoho spolehnout, neboť se to v jejím revíru hemží dvojitými agenty, kte
do plánovaného atentátu zapojení, vsadí vše na jednu kartu – na Johnnyho Englishe. 
přístupno                                                 titulky                                                    

Sobota 18.2. 2012 v 17.00 hodin a ve  20.00 hodin 
TINTINOVA DOBRODRUŽSTVÍ                 (animovaná komedie)     

Příběh filmu, inspirovaného po celém sv
příhodami knižního a comicsového hrdiny Tintina belgického 
autora, publikujícího pod pseudonymem Hergé,
výjimečně zvídavého mladého reportéra Tintina a jeho v
psího společníka Filuty. Ti společně narazí na model lodi, který 
v sobě ukrývá nebezpečné tajemství. Tintin, který je nev
vtažen do samého středu několik set let staré záhady, se ocitá 
na mušce Ivana Ivanoviče Sacharina, ďábelského padoucha, 
který je přesvědčen, že Tintin ukradl vzácný poklad, spojovaný 
se zákeřným pirátem zvaným Rudý Rackham. V doprovodu 
svého psa Filuty, starého mořského vlka kapitána Haddocka 
a dvojice nešikovných detektivů Kadlece a Tkadlece procestuje 
Tintin křížem krážem celý svět ve snaze dosta
místo posledního odpočinku lodi Jednorožec, vraku, který by ve 

svém nitru mohl skrývat klíč k obrovskému bohatství...a také prastarou kletbu.
přístupno                                                    dabing                                                

               

V sobotu 4. 2.  a  25. 2. 2012 se nepromítá

PŘIPRAVUJEME NA MĚSÍC BŘEZEN: Twilight saga: Rozbřesk - 1.
                                                                 Perfect Days - I ženy mají své 

             KINO     KINO 

17.00 hodin a ve 20.00 hodin                                                                             
                                   BONTON 

enstvo britskou královnu, když agent 007 
James Bond zrovna leží u ledu? Jeden muž už před lety 

j spolehnutí a že raději Britské ostrovy 
všanc. Jmenuje se Johnny 

 Rowana Atkinsona, alias Mr. Beana, disponuje 
íkem grimas a silným magnetem na katastrofy 

Po poslední takové „nehodě“ se více méně
 uchýlil do tibetského kláštera, kde kromě vnitřního 

míru hledá esprit pravého bojovníka. Až tady si ho najdou 
ské tajné služby, které se právě řítí do kolosálního 

vu Velké Británie se chystá čínský 
čených informací o úplně

li tu na hřbitov. A pro-
tože se šéfová MI7, Pamela Thorntonová (Gillian Anderson), 

 se to v jejím revíru hemží dvojitými agenty, kteří jsou 
na Johnnyho Englishe. 

                                         101 minut

17.00 hodin a ve  20.00 hodin                                                                             
)                         FALCON                                           

h filmu, inspirovaného po celém světě oblíbenými 
íhodami knižního a comicsového hrdiny Tintina belgického 

Hergé, sleduje osudy 
 zvídavého mladého reportéra Tintina a jeho věrného 

 narazí na model lodi, který 
né tajemství. Tintin, který je nevědomky 

kolik set let staré záhady, se ocitá 
ďábelského padoucha, 

ukradl vzácný poklad, spojovaný 
ným pirátem zvaným Rudý Rackham. V doprovodu 

ského vlka kapitána Haddocka      
 Kadlece a Tkadlece procestuje 

t ve snaze dostat se jako první na 
inku lodi Jednorožec, vraku, který by ve 

 k obrovskému bohatství...a také prastarou kletbu.
                    107 minut

část,  
I ženy mají své dny 
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Vážení fanoušci filmového plátna,  
jak jste si již určitě všimli, omezil se v javornickém kině Olympia počet promítaných filmů. Je to 
z důvodů tzv. digitalizace kin. V  letošním roce končí éra klasických filmových pásů. Hlavní 
filmoví distributoři budou prodávat filmové kopie jen v digitální podobě a stará kina si tak nové 
filmy nepromítnou. A protože kino Olympia není doposud digitalizováno, je stále větší problém 
pro něj získat film na 35 mm kopiích. Pro nedigitalizovaná kina to znamená, že na svoji 35 mm 
filmovou kopii budou v letošním roce čekat ještě mnohem déle a v příštím roce se k nim už 
vůbec nedostane. K řešení současné složité situace vedou jen tři cesty. Tou první je asi 
3.000.000,- investice  do systému tzv. D Cinema – digitální zvuk i obraz  (v současnosti v systé-
mu D Cinema provozují filmovou produkci všechna multikina), tou druhou je asi 400.000,- 
investice do systému E Cinema -  přenos filmových kopií  pro veřejné promítání na DVD a BLU-
RAY (v tomto systému již promítají některá menší kina) a tou třetí cestou je – kino v Javorníku 
po mnoha a mnoha letech zavřít. Pevně věříme tomu, že k této třetí cestě v našem městě
nedojde a budeme moci v javornickém kině dále promítat krásné české i zahraniční filmy pro 
diváky všech věkových skupin, zejména pak školní děti a dorůstající mládež. 

M.Bukalová 

Titulní strana - fotografie: Jiří Štrajt 
V letošním roce budeme každý měsíc zveřejňovat fotografie historických památek města 
Javorníku. Začínáme kostelem Nejsvětější Trojice, barokním Mariánským sloupem s detailem    
(v roce 1887 byl opraven) z roku 1723 (byl postaven na památku obětí morové epidemie, která 
postihla Javorník v roce 1713) a sousoším sv. Jana Nepomuckého s datem 1812 (v dnešní době
chybně umístěn, jedná se totiž o patrona mostů). 

Své příspěvky můžete posílat na email: javornickyzpravodaj@seznam.cz. 
Uzávěrka březnového čísla je ve středu 15. 2. do 8:00.

Vážení fanoušci filmového plátna,  
jak jste si již určitě všimli, omezil se v javornickém kině Olympia počet promítaných filmů. Je to 
z důvodů tzv. digitalizace kin. V  letošním roce končí éra klasických filmových pásů. Hlavní 
filmoví distributoři budou prodávat filmové kopie jen v digitální podobě a stará kina si tak nové 
filmy nepromítnou. A protože kino Olympia není doposud digitalizováno, je stále větší problém 
pro něj získat film na 35 mm kopiích. Pro nedigitalizovaná kina to znamená, že na svoji 35 mm 
filmovou kopii budou v letošním roce čekat ještě mnohem déle a v příštím roce se k nim už 
vůbec nedostane. K řešení současné složité situace vedou jen tři cesty. Tou první je asi 
3.000.000,- investice  do systému tzv. D Cinema – digitální zvuk i obraz  (v současnosti v systé-
mu D Cinema provozují filmovou produkci všechna multikina), tou druhou je asi 400.000,- 
investice do systému E Cinema -  přenos filmových kopií  pro veřejné promítání na DVD a BLU-
RAY (v tomto systému již promítají některá menší kina) a tou třetí cestou je – kino v Javorníku 
po mnoha a mnoha letech zavřít. Pevně věříme tomu, že k této třetí cestě v našem městě
nedojde a budeme moci v javornickém kině dále promítat krásné české i zahraniční filmy pro 
diváky všech věkových skupin, zejména pak školní děti a dorůstající mládež. 

M.Bukalová 

Titulní strana - fotografie: Jiří Štrajt 
V letošním roce budeme každý měsíc zveřejňovat fotografie historických památek města 
Javorníku. Začínáme kostelem Nejsvětější Trojice, barokním Mariánským sloupem s detailem    
(v roce 1887 byl opraven) z roku 1723 (byl postaven na památku obětí morové epidemie, která 
postihla Javorník v roce 1713) a sousoším sv. Jana Nepomuckého s datem 1812 (v dnešní době
chybně umístěn, jedná se totiž o patrona mostů). 

Své příspěvky můžete posílat na email: javornickyzpravodaj@seznam.cz. 
Uzávěrka březnového čísla je ve středu 15. 2. do 8:00.

- 19 -



JAVORNICKÁ DĚLOSTŘELECKÁ GARDA JAVORNÍK                            ELECKÁ GARDA JAVORNÍK                                       ples 

- 20 -


